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SZÉKELHDYMHEL?
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenklnt kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre IO K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egosz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány I0 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

ZB E T E O-13: B A. B
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

DERÉKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Kossuth Lajos utca 81. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

M. kir. postatakarókpónztári oheque-számla 10,489. szám.
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Válasz
Simkó József országgyűlési kép­

viselő urnák.
Lapunk mull számának lezárta 

után, a megkésett délutáni pos­
tával jutott csak kezeimhez, 
hozzám címzett megtisztelő le­
vele és igy nem tehettem ele­
get azon kötelezettségemnek, 
hogy arra a választ azonnal és 
érdemlegesen megadhassam. De 
vissza kell rá térnem, mert inig 
egyfelől tartalmában örömmel 
észleltem, hogy képviselő ur, a 
választóinak belé helyezett bi­
zalmára — program mbeszéd- 
jében vállalt híven teljesített 
kötelessége által, — teljesen érde­
messé tette magát, másrészt a 
nyilvánosság, azaz a megye kö­
zönsége előtt kiakarom és ki 
kell nyilvánítanom azt is, hogy 
hírlapírói és szerkesztői nehéz 
tisztemben, soha személyeske­
dés nem vezetett és erre a térre 
lépni méltóságomon alólinak tar­
tom. Az a kis cikk, melyre kép­
viselő ur becses levelében hi­
vatkozik, minden roszakarat, 
minden személyes célzás, min­
den sértő szándék nélkül csak azért 
Íratott, mert megelőző — tar­
talomban és értékben súlyosabb 
— felszólalásaink, minden ered­
mény nélkül hangzottak el és 
az azokban felvetett közérdekű 
eszmék a t. képviselő urak ál­
tal annyira ignoráltattak, mintha 
azokhoz egyáltalán semmi kö­
zük, vagy a bennük lefektetett 
eszmékkel szemben semmi kö­
telességük se volna.

A sajtónak pedig, mint a köz­
vélemény képviselőjének, elen- 
gedhetlen kötelessége, a közön­
ség és a nép leikéből sarjadzó 
eszmék propagálása, terjesztése; 
a sajtó kötelessége szigorú, 
őszinte tárgyilagossággal a hi­
bákra rámutatni és azok orvos­
lását a hivatott tényezőktől min­
den vonalon kérlelhetetlenül 
szorgalmazni. Ezt várja, ezt kö­
veteli tőlünk jogosan a közvé­
lemény, a közönség, a nép és 
lapunk minden olvasója és mi 
csakis e hivatásunknak teszünk 
eleget, a mikor legjobb tudá­
sunkkal, tehetségünkkel, lelkünk 
egész odaadásával olyan esz­
mék szolgálatába szegődünk, 
melyeknek megvalósulásától a 
közjó, a közérdek javára vala­
melyes haladást, vagy előnyt 
hiszünk elérhetni. Nem feltű­
nési viszketeg, nem botrányhaj- 
hászat, egyenetlenség vagy bi­
zalmatlanság keltés a mi kenye­
rünk és ha drasztikusabb esz­

közökhöz nyúlni kőnytelenitte- 
tünk, nekünk jobban fáj, mint 
azoknak, a kiket, közönyössé­
gükből, nemtörődömségükből fel­
rázni, hírlapírói tisztünk paran­
csolja. Sem vád, sem szemre­
hányás nem illethet bennünket; 
megkísértettük mi többször a 
legnemesebb intencióktól vezé­
relve, országgyűlési képviselőin­
ket cikkeinkbe lefektetett érve­
inkkel a cselekvés terére buz­
dítani és csak akkor fordultunk 
erősebb eszközökhöz, mikor már 
legjobb törekvéseink meddősé­
gét tapasztaltuk, abban a nagy 
közönyben, melyet t. képvise­
lőink kötelességük teljesítésében 
tanúsítottak.

A legnagyobb örömmel és 
megnyugvással vesszük tudo­
másul és terjesztjük a közvé­
lemény legszélesebb rétegeiben 
is, becses levelének tartalmát, 
mely mindenkit meggyőzhet ar­
ról, hogy képviselő ur, nemcsak 
elvállalt kötelességeinek lelkiis­
meretes teljesítésére, de válasz­
tói bizalmának további megtar­
tására is törekszik; ez minden­
esetre szép például szolgálhatna 
azoknak, kik hasonló erények­
kel nem dicsekedhetnek.

Ám azért mi nem nézhetjük 
tétlenül, nem tűrhetjük el szó 
nélkül, hogy Magyarországon 
és a Székelyföldön már min­
denhol működik és szervezke­
dik a függetlenségi párt, min­
denhol megmozdult — mert 
megmozdították — a nép, csak 
ennek a mi sanyargatott sze­
gény népünknek nem akadt 
még vezetője, csak nálunk ro­
botoljuk a napokat közönyösen, 
álmosan, mintha a téli köd 
nyirkossága nehezedett volna a 
lelkünkre, a kedélyünkre, vagy 
mintha minden úgy volna jó, 
a mint van.

Kolozs-, Háromszék-, Csik­
ós Maros-Torda megyék, Ma­
gyarországnak minden városa, 
csaknem minden községe forr, 
szervez és szervezkedik, sőt a 
nemzetiségi kerületek is mind 
szervezkednek ellenünk; nálunk 
pedig, mint a t. képviselő ur 
kilátásba helyezi, a szervezke­
dés nagy munkáját, a legelső 
összetalálkozásukkor fogják meg­
kezdeni. De mikor találkoznak 
össze, ha a szünidő kínálkozó 
alkalmat most is tétlenül sza­
lasztották el ? Mikor találkoz­
hatnának, ha a képviselöház 
ülését — mint e hő 16-án is 
történt — Justh Gyula elnök 
12, mond és ird: tizenkét kép­
viselő jelenlétében nyitotta meg,

mikor ugyanazon a napon — 
Isten tudja már hányadszor 
— az elnök kénytelen volt a 
Ház határozat képtelensége miatt 
az ülést felfüggeszteni? Hol jár­
nak, merre sétálnak ilyenkor a 
képviselő urak, hogy nem érnek 
rá, az ország s a nemzet egyik 
legféltetteb kincsének a kultur- 
tárca tárgyalásánál a > Házban < 
megjelenni? Ha a mindenesetre 
jobban elfoglalt miniszterek, We- 
kerlének, Apponyinak, Kossuth­
nak, Andrássynak van idejük az 
üléseket látogatni, akkor a kép­
viselő uraknak kétszeres köteles­
ségük választóikat a Házban és 
nem csak azon kívül képviselni, 
mert a törvényhozói népszerű 
ség napjának sugaraiban és fé­
nyében cifrálkodni és sütkérezni, 
nem lehet komoly népképviselői 
hivatás.

Névsort fájdalom nem olvas­
nak ; tér és idő pedig annyira el­
választ bennünket egymástól, 
hogy a fenti vádat nem emelhet­
jük teljes bizonyossággal várme­
gyénk képviselői ellen, de álta­
lánosságban ráakartunk mutatni 
arra a hihetetlen és megbocsát- 
hatlan indolenciára, melyet a 
képviselők többsége, vállalt kö­
telességeinek teljesítése iránt ta­
núsít, pedig nemcsak a mandá­
tum kötelez, de az a véres verí­
tékkel kiizzadt pénz is, a melyet 
a nép évenként egyéb terheivel 
együtt, a képviselői fizetésekre 
előteremteni kényszerül

És ha már belemerültem az 
igazmondásba, nem hallgathatom 
el azt sem, hogy áldatlan vasúti 
közlekedésünk mizériái is csak 
a képviselő urak közönyéből 
erednek, a megye, város, kö­
zönség, posta, kereskedők és ipa­
rosok évek óta kérnek, panasz­
kodnak, jajgatnak a kormány 
süket füleihez ; alig van megye- 
gyűlés, városi gyűlés, egyleti gyű­
lés, a hol ez a mindnyájunkat 
oly érzékenyen sújtó kérdés na­
pirendre ne kerülne és mindez 
ideig tehetetlenül kellett tűrnünk 
legvitálisabb közgazdasági, keres­
kedelmi és ipari érdekeinknek 
pangását és hanyatlását, talán 
csak azért, mert képviselőink 
nem találkozhatnak egymással; 
mert ha találkoztak és a megye 
eme nagy baján gondolkoztak és 
egyértelműen szövetkeztek volna, 
akkor már régen meggyőzhették 
volna a kereskedelmi minisztéri­
umot együttes érvelésükkel, hogy 
ez a csigamódraközlekedö vasút 
egy egész megye anyagi és gaz­
dasági fejlődésének megoldje és 
hóhéra.

Hát az az 58 kérvény, melyet 
a székelyföldi közbirtokosságok 
az erdőtörvény módosítása tár­
gyában még a múlt évben felter­
jesztettek, miért maradt eddig 
elintézetlen? mikor az oly ége­
tően sürgős, már csak azért is, 
mert elintézésével talán az ijesztő 
módon szaporodó kivándorlás­
nak némileg elejétlehstne venni? 
Erre kérünk feleletet, nemcsak a 
megyénkbe!!, de az összes szé­
kelyföldi képviselő uraktól.

Mert a népbizalom letétemé­
nyesének, megőrzőjének, a nép 
képviselőjének lenni szép, nagy 
és magasztos hivatás; a ki ezt 
vállalja és ennek meg is felel, 
jogot tarthat a nép hálájára, el­
ismerésére és mi lelkünk mélyé­
ből mindig csak örvendeni fo­
gunk, ha megyebeli képviselőink­
nek, gáncs helyett a közvélemény 
elismerését és háláját tolmácsol­
hatjuk, mikor erre működésűk 
és kötelességük teljesítésével mél­
tán rászolgálnak

Képviselő urnák nagyrabecsü­
léssel és hazafias üdvözlettel min­
denkor kész hive:

Deréki Antal.

A politikai helyzetről.
A politika égboltozatán erős villá­

mok cikáznak. A koalíció nagy ellen­
ségei. — akik legutóbb a demokrata­
pártnak csúfolt zagyva táborral, Vá- 
zsonyival az élükön, — minden esz­
közt megragadnak arra, hogy rést 
üthessenek az egyesült pártokon és 
azon át bevonulhassanak ismét arra 
a helyre, ahonnan a közelmúlt ese­
ményei, — a nemzet nagy lelkesült; 
sége és ellentállása, — olyan csúfo­
san kiszorította őket.

Minden eszköz acél eléiésére szent 
nekik ; nem riadnak vissza scmmitől- 
va banquot játszanak, mert nincs 
már mit veszteniük és ha véletlen- 
ségből a csel sikerülne, mindenesetre 
csak nyerhetnének. Megtámadnak 
mindent, nem kiméinek senkit és 
megmételyezik a politikát, társadal­
mat, közvéleményt, rágalmaikkal 
megzavarják az ország nyugalmát és 
lépten-nyomon akadályokat gördíte­
nek a parlamenti rendes munkálko­
dás elé. Az aknákat itt is, ott is el­
helyezik és lesik az alkalmas pilla­
natokat a koalíció szétrobbantására 
vagy meggyengítésére és ugyancsak 
nagy éberség, figyelem és tapintat 
szükségeltetik, hogy ellenük kellőleg 
védelmezhessük magunkat.

Most az igazságügyminiszter múlt­
jából kapnak ki találomra olyan dol­
gokat, melyekre csak célozva mu­
tatnak, de konkrét vádakba foglalni 
eddig, minden erőlködésük dacára 
is képtelenek voltak.

Egy olyan követ dobtak ezzel a 
közélet tengerébe, mely hullámaival 
mindinkább terjedt es az egész or­
szágot kínos lázba ejtette ; napok óta 
tart már ez az áldatlan hajsza, inig 
végre talán elnémul abban a hatá-
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magyar országos bizottság határoza 
tait jóváhagyta és ugyanilyen jóvá­
hagyás hírét közli a bécsi hivatalos 
közlöny az osztrák delegáció hatá 
rozatalairól is.

Felhívás.*)
A székelyföldi összes erdőségek 

közbirtokosságaihoz.
Székely testvérek 1 Báró Orbán Ottó 

birtokossági elnöktársunk lankadást 
nem ismerő ügybuzgalma folytán 
mozgalmat indítottunk meg, a székely­
földi erdők állami kezelésének meg­
szüntetése tárgyában.

A mozgalom elég széles meder­
ben indult meg, de nem elég e moz­
galmat megindítani, azt felszínen is 
kell tartani s mi főbb, bárminő esz­
közök felhasználása mellett ered­
ményre juttatni, ezt követeli a szé­
kely lét kérdése.

1’éves tanok és téves eszmék ve­
zetik a kormányt és a törvényhozást 

amint látjuk — a székely kérdés 
megoldásánál. Azok, akiket a kor­
mány meghallgatott a székelyföldi 
birtokrendezés kérdésénél, a székely 
népnek nern igaz barátai,vagy mondjuk 
ki őszintén, a székelyföldi viszonyo­
kat vagy nem ismerik, vagy pedig a 
megelőző állapöt befolyása alatt mint

*) Kéretnek az összes székelyföldi lapok 
szerkesztőségei hogy c felhívást lapjukban 
közölni szíveskedjenek.

rozatban, melyre az igazságügymi- 
niszter, a majdnem négy óra 
hosszáig tartott minisztertanács 
kozás után. elszánta magát, hogy 
tudniillik Halmos János udvari taná­
csos nyugdíjazott polgármester ellen 
a bíróságnál keres elégtételt. Eleinte 
tervben volt, hogy az igazságiigvmi- 
niszternek bizalmi nyilatkozattal szol­
gáltatnak elégtételt, de ezt a minisz­
tertanácsban megvitatott és eifoga 
dott határozat feleslegessé tette, mire 
Polónyi még aznap este a pártkör­
ben kijelentette: „Rágalmazás miatt 
megindítom a port Halmos János 
ellen; a mai miniszteri tanácsko­
zás igy határozott; ez volt az én 
álláspontom is, csupán az tartott 
vissza egyelőre, hogy veszedelmes 
precedensnek tekintettem, ha egy 
igazságügyminiszter kénytelen vádas­
kodó! ellen a bírák elé lépni. Ennek 
logikai konzekvenciája, hogy a többi 
miniszter is indítsa meg a megtorló 
eljárást azon vádak dolgában, ame­
lyeket ellenük tettek.“

A január 16-iki képviselőházi ülé­
sen, a közoktatásügyi vita végén Po- 
lonyi a déli szünet után belépett a 
terembe és a Ház minden oldalán 
zajosan megéljenezték. Ezúttal nem 
jött üres kézzel, hanem beterjesztett 
hét javaslatot; ebből három a per- 
rendtartás reformjára és ezzel kap­
csolatosan a kúria tehermentesíté­
sére vonatkozik; egy a polgári tör­
vénykezési rendtartásnak és a som­
más eljárásról szóló 1893. évi XVIII. 
törvénycikk módosítására, a máso­
dik az ügyvédi rendtartásról szóló 
1874. évi XXXIV, törvénycikk mó­
dosításáról és a harmadik a bűnvádi 
perrendtartásról szóló 1896. évi 
XXXIIÍ. törvénycikk módosítására vo - 
natkozik. A többi négy javaslat a 
házassági jog nemzetközi szabályo 
zásáról szól.

A hét másik nagy eseménye Ap- 
ponyi közoktatásügyi miniszternek, a 
vita végén elmondott minden részé­
ben nagy koncepciójú beszéde volt. 
melyben a közoktatásügynek magyar 
nemzeti irányban való fejlesztését 
minden vonalon kilátásba helyezte 
A vita alatt felszínre hozott eszme 
két, kifogásokat, indítványokat biz­
tos áttekintéssel csoportosította; meg 
kell tanítani a nemzetiségeket a ma­
gyar nyelvre, hogy ne csak katonát 
és adót szolgáltassanak a magyar 
államnak, hanem tényleges részt ve­
hessenek az állami életben való min­
dennemű aktiv szereplés-ó. Az egész 
Ház általános nagy tetszéssel fogadta 
a miniszter hatalmas, szép beszédét. 

Álljon itt még végül, hogy a király 
közös ügyek tárgyalására kiküldött

januar
liede Károly,
közhírt, elnök.

Gazdakörök rovata.
Állatbiztosító szövetkezetek. A 

«Székely-Udvarhely, múlt vasár­
napi számában felvetett eszme s az 
ennek során tévesen közölt eset 
helyreigazítása érdekében szüksé­
gesnek tartom a következőket fel. 
említeni.

A helyi állatbiztosító szövetkeze­
tek alakítása alkalmával a szövet­
kezeti tagoknak tudtul adatik, hogy 
bebiztosított hasznos házi állatokat 
a biztosítás tartama alatt is úgy kell 
gondozni, a hogyja jó gazda más, nem 
biztosított állatait gondozza; bogy a 
megbetegedett biztositott állatukat 
állatorvossal s nem kuruzslóval kell 
kezeltetni és hogy bizonyos fertőző

tényezők annyira érdekelve vannak, 
hogy elfogulatlanul a tényállást elő 
sem tudják terjeszteni.

Amit e részben az igazságügyi 
kormány a székely birtokrendezési 
törvény megváltoztatásával elérni 
óhajt, ha azt megelőzőleg a földmi- 
vele-üigyi kormány az állami erdő­
kezelési törvényt hatályon kivül nem 
helyezi — a székely népre kegyelem­
döfés, az azonnali halál előidézése 
lesz.

Ha a székelyföldi birtokrendezési 
törvény az állami erdőkezelés fen- 
tartásával egészittetik ki a Dr. Sebess 
Dénes-féle tervezettel — örök időkre 
tönkre vagyunk téve. E körülményt 
mindnyájunknak be kell ismerni.

Talán lesz alkalmunk e részben a 
kérdéshez később bővebben hozzá­
szólni, nem lesz oly sürgős a szé­
kely népet oly közelről érdeklő s tu­
lajdonát sértő törvény megalkotása.
S reméljük, a törvénytervezetei leg­
alább kérésünkre az igazságügyi kor­
mány az érdeklett közbirtokosságok­
hoz meg fogja küldeni s véleményét 
kikérni, vagy alkalmat nyújt arra, 
hogy a Székelyföld földmivelő népét 
is küldöttségileg meghallgatja, a véle­
mények tisztázása végett, mint köz­
vetlen érdekletteket.

Székely testvérek I Mi az állami 
erdőkezelés megszünietése végett ké­
relmeztünk ; kérvényünk pártolására 
— úgy hiszem mindenikünk —- ke­
rülete országgyűlési képviselőjét fel­
hívta; de, fájdalom úgy látszik, a 
képviselő urakat a magasabb állami 
politika elkábitotta s elfeledték, amit 
nekünk megválasztatásukkor meg­
ígértek, hogy érdekeinket képviselik, 
lisztelet a kivételeknek, még körünkbe 
sem jöttek, hogy a birtokrendezési 
törvényre és az állami erdőkezelés 
megszüntetése tárgyában választóik 
véleményét meghallgassák.

Ha ők nem jöttek mihozzánk, szé­
kely testvérek! mi menjünk el ő hoz­
zájuk

A Székelyföld lakóinak életkérdé­
séről lévén szó e két törvényben, 
megérdemli tehát, hogy minden szé­
kely község és székely közbirtokos­
ság legalább két két képviselővel 
képviseltesse magát, mielőbb e tárgy­
ban a törvényhozásnál, az igazság 
ügyi és földmivelésügyi kormánynál 
s ezenkívül kerülete képviselőjénél, 
valamint a függetlenségi ős 48 as 
párt klubjában megjelenve, a körül­
ményekről részletes felvilágosítást 
nyújtsunk a törvényhozás faktorai­
nak.

Úgy hiszem ezen felhívásban mind 
annyian egyetértünk és igy kérve 
kérjük Báró Orbán Ottó közbirtokos- 
sági elnöktársunkat, hogy az indulás 
idejét s a találkozás helyét e becses 
lapok utján velünk közölni kegyes 
kedjék és egyben tudatni, elfogadja e 
felhívásunk tartalmát.

A részleteket a kiküldöttek együtt 
lesznek hivatva megbeszélni. Sok 
időnk a gondolkodásra már nincs; 
habozni tovább nem lehet. Itt tenni 
kelll

Papolc, 1907. január 17.

betegségek ellen esetleges körülmé­
nyek közölt védő ojiatni kell.

Hogy a szövetkezeti tagok ezen 
kötelességüknek elegei lehessenek, 
előre kellene gondoskodniuk «jó és 
olcsó, állatorvosi szolgálatról, ami 
pedig úgy lenne megoldható, hogy 
a községi állatbiztosító szövetkeze­
tek, vagy a szomszédos községek 
egymással szövetkezve, helyhatósági 
állatorvosi állásokat szerveznének. Ily 
helyhatósági állatorvosi állások rend­
szeresítése megterhelő anyagi áldoza­
tot nem igényel, mert 1000 — 1200 
korona alapfizetés, a havi körutakra 
természetben adandó fuvar, vagy 
25—30 fillér kilómeterpénz s beteg- 
kezelés végett történő kiszállás al­
kalmával luvar és 1—4 korona 
vizsgálati és kezelési dij mellett 
akadna szakember; s ha 8—10 köz­
ség társulna állatorvos tartására az 
állatlétszám, vagy más alapon való 
hozzájárulás esetén 100—150 ko 
róna jutna egy községre.

Elekes Dénes siménfalvi gazda­
köri elnök figyelmét erre a körül­
ményre felhívtam, mert megoldha­
tónak vélem Siménfalva székhellyel 
kör-állatorvosi állás szervezését, 
hogy a gazdakörben beszélt e róla, 
azt nem tudom.

Hogy a székelykereszturi, vagy 
más m. kir. állatorvost nyerjenek 
meg az egyes községek évi díjazás 
mellett beteg állatok gyógykezelésére 
s más egyéb nem hivatalos teendők 
elvégzésére, erről ez idő szerint nem 
lehet beszélni, mert ily teendők vég­
zésére miniszteriális engedély nem 
nyerhető, legalább is 1900 decem­
ber 31 óta ily eset nem fordult elő, 
azért ha a m. kir. állatorvos <a jobb 
a sűrű fillér, mint a ritka korona, 
elvét is vallja, nem állhat minden 
körülmények között és minden eset­
ben a gazdaközönség szolgálatára, 
mert hivatalos teendőinek ellátását 
nem hanyagolhatja el.

A mi pedig a siménfalvi esetet 
illeti, a tényállás a következő :

Györke Lajos siménfalvi lakos 
folyó hó 6-án vasárnap reggel 8 
óra tájban küldött ertem, amikor 
már a szülőutban volt. rendellenes 
fekvésű magzat elpusztult; 1—2 
óráig tartott rendkívüli nehéz mun­
kámért — megkisérlettem a mag. 
zatdarabolást is — a kényszervá- 
gott tehén boncolás utján történt 
megvizsgálásáért, óradij címen, no 
meg a nmnkaközben tönkretett ru­
hámért 10 koronát fizetett, az állat 
biztositó szövetkezet, a másik két 
koronát más tulajdonos beteg tehene 
megvizsgálása s gyógykezelése cimén 
számítottam fel.

Törvényes járandóságom szülé­
szeti beavatkozásnál az eset súlyos­
sága szerint 4—14 korona, az el­
töltött időért 1 órát nem számítva, 
óránként 1 korona.

Végül szó nélkül nem hagyhatom 
a törvényes járandóság mérséklésére 
vonatkozó javaslatot, szerintem az 
1900. évi XVII. t-c. végrehajtási 
rendeletében megállapított dij jól 
megérdemelt fizets-' , azért nem 
számítottam fel törvényes járandó 
Ságomat, vagy mondjuk helyesebben 
illetményeimet, mert nem akartam 
a károsult gazda, vagy szövetkezet 
kárát növelni, hogy a szövetkezeti 
tagok a dijat magasnak tartják, il­
letve a dijak mérséklése mellett fog­

állást, arra csak azt felelhe-lalnak

lem. hogy a kik megállapították di­
jainkat, azok ösmertk a munkát s a 
nép érdeke sem ismeretlen fogalom 
előttük ; ilyen joggal én is mondhat­
nám, hogy magasnak tartom ügyvéd, 
orvos stb. dijait, vagy a gazdasági 
munkás 2—5 korona napi bérét.

S nincs e igazam?
Vitányi 3fildós,

jár. m. kir. állatorvos.

Tanítói gyűlés.
Udvarhelymegye tanítósága f. hó 

17-én népes közgyűlést tartott Szé­
kelyudvarhelyen. Jelen voltak az 
egylet rendes tagjain kivül várme­
gyénk közszeretetben álló főispánja, 
az udvarhelymegyei róm. kath. es­
pereskerületi tanitó-egylet tagjai, a 
helybeli iskolák tanári karai es szá­
mos érdeklődő.

Az ülést Szász Ferenc elnök nyi­
totta meg, beszéde keretében Gróf 
Apponyi Albert kultuszminiszternek 
a tanítók fizelese rendezése körül 
tanúsított jóakaratát méltányolva, 
vármegyénk törvényhatóságának pe­
dig hálás köszönetét mondva, fize­
tés-rendezési kérésünk jóindulatú és 
lelkes támogatásáért s végül Ugrón 
Ákos főispánt és az összes jelenle­
vőket üdvözölte.

Azután Ugrón Ákos főispán szó­
lalt fel, kijelentvén, hogy a nép 
erkölcsi és anyagi javulása érdeké­
ben a tanítósággal akar küzdeni.

A tárgysorozat kiemelkedőbb pont­
jai voltak a következők:

Gyerkes Mihály a tanítók fizetes- 
r ndezése körül esett sérelmeket 
tárja fel, helytelennek Ítélvén külö­
nösen a tanítók fizetési kasztokba 
osztását és a kántori járandóságnak 
a tanítói fizetésbe leendő betudását.

A fizetés méltányos és végleges 
rendezése céljából a küzdelem to­
vább folytatására hivja fel a taní­
tóságot.

A «Tanítók Orsz. Bizottságé.-nak 
jelenlegi szervezetében való megha­
gyását javasolja s ennek helyessé­
gét és föltétien szükségességét fej­
tegeti Ember János kir. tanfelügyelő.

Ugyanő javasolja előadása kere­
tében, hogy vármegyénk tanítósága, 
mint első alakítsa meg a tanítói 
érdekek képviselésére a szabad ta­
nítói egyesületet. Hivatalos munkás­
sásának sikeresebbé tétele céljából 
peu a hivatalos tanító testület ala­
kitól . meg, melynek köteles tagja 
legyen minden tanító, ha az állam 
pénztárából bármi csekély segélyt 
is élvez. E testület gyűléseinek tárgy- 
sorozatát általánosságban maga a 
kultuszminiszter jelölje ki, elnöke 
pedig a kir. tai. ''ügyelő legyen.

Nem kevesebb figyelmet érdemel 
Darkó Lajosnak az udvarhelymegyei 
elemi iskolai tanszermúzeum létesí­
tését célzó előadása, melyben meg­
jelölő a módokat, melyeknek segít­
ségével könnyen létesíthető e tan­
ügyi szempontból igen fontos intéz­
mény. Ezzel kapcsolatosan a tan­
könyv bíráló bizottság szervezését 
is ajánlja.

A közgyűlés előadó javaslatainak 
megles.esitésére Emker János kir. 
tanfelügyelő elnöklete alatt egy szá­
mos tagból álló bizottságot küld ki, 
melyet két szakcsoportra oszt s a 
tankönyv bíráló bizottság ügyvezető 
elnökéül Gyerkes Mihályt, a tanszer­
múzeum létesítő bizottság elnökéül 
pedig Ghalupka Rezső kir. tanf. toll- 
nokot, az eszme felújítóját és buzgó 
harcosát választotta meg. A népneve­
lési egylet ügyében beállott váratlan 
fordulat következtében Paál Sándor 
indítványára bizonytalan időig le­
vette napirendről a közgyűlés ez 
ügy tárgyalását.

Végül az I. titkári állást Paál 
Sándor személyével töltötte be s az 
igy megüresedett II. titkárságra Ro- 
zsondai Istvánt választotta meg a 
közgyűlés.

Ezután közebéd volt, mely alka­
lommal Ember János tanfelügyelő
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Ugrón Ákos főispánra, Szász Ferenc 
Ember János tanfelügyelőre, Rozson- 
dai István Szász Ferencre, Beke 
Albert pedig Rozsondai István uj 
titkárra mondott lelkes pohárkö- 
szönlőt. P.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Ilp. Keserű labdacsok, a 

bőidé» részére.
Böm-

Sign : Hetenként egy adag.
A Bömbölde zokon veszi,
Hogy az újság kiszörkeszti, 
Találgatja, kutatgatja :
Ki a labdacsok doktora ?

* * *

Jó bömbölök mért fáradtok ?
Tőlem váltig mind ihattok ;
De aztán álljatok talpra,
Hogyha tettre hí a haza.

# *

Minek nektek : műkedvelő ?
Többet ér a borkedvelő ;
Az soha meg nem csömöröl 
Veletek egy sorba bömböl.

Azért sunyi a korcsmáros,
Mert ő solise lehet káros,
A Bömbölde akár vigad,
Akár könny árjába fullad 
Csak a korcsmájában ragad . . .

Dr Veritás.

— A király Polcnyi ügyéről Ö
felsége hosszabb kihallgatáson fo­
gadta gróf Zichy Aladár minisztert, 
a ki a Polónyi ügyében tartott mi­
niszteri tanácskozásról referált. Ö 
felsége — állítólag — nagyon meg 
volt elégedve a jelentéssel és meg­
jegyezte : Végre, csakhogy a bíróság 
elé kerül a dolog.

— Apponyi Üdvözlése. Udvarhely­
vármegye tanítósága csütörtökön tar­
tott közgyűlése alkalmából, az alábbi 
sürgönynyel üdvözölte Apponyi Al­
bert közoktatásügyi minisztert: „Ud­
varhelymegye tanítósága mai napon 
tartott közgyűlése alkalmából mele­
gen üdvözöli Nagyméltóságodat és 
bizalommal tekint kulturmuukássága 
elé. Szász Ferenc.

— Városi közgyűlés. Székelyud­
varhely város képviselőtestülete teg­
nap d. u. 3 órakor Gotthárd János 
polgármester elnöklete alatt a tagok 
csekélyebb számú érdeklődése mel­
lett rendkívüli közgyűlést tartott. Ez­
úttal szerepellek először Soó Domo­
kos és Lakatos Tivadar városi ta­
nácsosok; helyesen és érthelőleg ad­
ván elő az ügykörükbe tartozó tár­
gyakat. Farkaslaka juh vásárának en­
gedélyezését nem javasolta a köz­
gyűlés, mivel a város közönsége is 
lépéseket tett hasonló vásártartás 
elnyeréséért. A szemét eltakarítására 
és kifuvarozására vonatkozó szerző­
dést Betegh Pál, Vánki Kálmán és 
Dr Mezey Ódon hozzászólása után 
jóváhagyták. Szöllösi Samu és Ern- 
bery Árpád szeszgyárosokkal a szesz - 
adópótlékra nézve átalányban álla­
podlak meg, kivételesen a folyó évre. 
A városi nyugdíj választmányba Soó 
Gáspár és Dr Nagy Samu tagokat 
választották vissza. Feuerstein Sá­
muelt, Karda Ágostont, Brázik Pált, 
Vilhelm Evelin!, valamint Finkér 
László és családját székelyudvarhelyi 
illetőségűnek nem ismerték cl. A 
jegyzőkönyv hitelesítése e hó 21-én 
d. u. 2 órakor lesz.

— Az erdélyi első színikéi'illet, 
választmánya Dr Bernádv György 
polgármester elnöklete alatt Maros- 
vásárhelyt e hó 18-án ülést tartott, 
a melyen Székelyudvarhely város 
közönségét Gotthárd János pol­
gármester képviselte. A tavaszi sze­
zont városunk részére évenkint áp­
rilis 16-tól május 8 ig, — az őszit 
október 31-től november 30 ig álla 
pitották mag.
„—A kereskedők „Otthon“ egye 

Sütetének csütörtökön tartott estélye 
minden tekintetben kitünően sikerült; 
a műsor egyes számai nagy tetszés­
ben részesültek, a kedélyes tombola 
növelte a vigságot és a nagy szám-

_SZÉKELY-UDV ARHELY

ban összegyűlt társaság a késő éj 
jeli órákig a legjobb hangulatban töl­
tötte el idejét.

— A „Polgári önk. és segélyző- 
egylet“ által hétfőn, e hó 21-én 
tartandó fillórestélyt rendezik: Ta­
más Ilonka, Kassay Berta, Keszler 
Dezső és Csató Ferenc, közremű­
ködnek : Burger Arthur tanár felol­
vas, Bartos Teréz énekel, Dózsa Sa­
rolta szaval, Nemes Imre szaval, 
Bichann Jenő monológot ad elő.

Kőegyesületünk ma, vasárnap, 
január 20-án, délután 2 órakor köz­
gyűlést tart; előtte pedig fél 2 óra­
kor választmányi gyűlés lesz, melyre 
a tagokat tisztelettel meghívja: az 
elnökség.

— A Tisztviselő-Kör közgyűlését
ma, vasárnap délután 5 órakor, sa­
ját helyiségében tartja. Tárgy : könyv­
tár, leltár, pénztári bizottság jelen­
tése, napilapok elárusitása és eset­
leges indítványok.

— Az iparosok Szabad Lyceumán
ma, vasárnap d. u. 2 órakor, a r. 
k. főgimnázium nagytermében Tamás 
Albert tanár tart előadást. A vetített 
képekkel kisért előadást, melegen 
ajánljuk az illetékesek figyelmébe.

— Helyreigazítás. Múlt számunk­
ban a megyei jegyző választásokról 
Írott hírünkbe hiba csúszott be, a mit 
ezennel helyreigazítunk; ugyanis Uj- 
székelyen Biró Károly, — Siménfal- 
ván Marosi M. és a megüresedett 
Székelyderzsiben Koncz N. lettek 
jegyzőkké megválasztva, — utóbbi 
azonban csak helyettesnek kinevezve.

— Halálozás. Özv. Pálffy Zsig- 
mondné született Nagy Póli, életének 
80 ik évében, rövid szenvedés után 
e hó 17 én jobb léire szenderült. Te­
metése szombaton délelőtt a nagy 
számú rokonság és gyászoló közön­
ség részvéte mellett tartatott Szent- 
egyházasfaluban. Legyen csendes és 
áldott örök álma !

— A népnevelési egyletek szerve­
zése cim alatt Gyerkes Mihály 
.székelyudvarhelyi igazgató-tanító tol­
lából igen hasznos népnevelési ta­
nulmány jelent meg, melynek ismerte­
tésére alkalomadtán még visszatérünk. 
Ára: 1 korona. Megrendelhető a 
szerzőnél.

— Felelős szerkesztőnk búcsúja 
a színi pályától. Az országos szí­
nész egyesület e hó 8-án tartott 
rendes tanácsülésének jegyzőköny­
véből közöljük az alábbi kivonatot: 
„Olvastatod Deréky Antal kö­
szöneté a tanácshoz és jelentése, 
hogy betegsége miatt nyugalomba 
vonulásával búcsút vesz a pályától, 
a melyen 38 évig szeretettel műkö­
dött.“ •— Deréky búcsúja — aki­
nek érdemei úgy is, mint színműíró­
nak, úgy is, mint a pályáján minta­
szerűen működött színésznek és ren­
dezőnek, közismeretosek, — tudomá­
sul vétetik és uj, szerkesztői pályá­
jához a tanács minden jót kíván.“ 

— A budapesti „Uránia* tudomá­
nyos színháza, pénteken tartotta a 
„Budapest“ szálloda színháztermében 
első előadását, mely alkalommal Pé­
kár Gyula „Pénz ő felsége“ cimü 
nagyérdekü, látványos müve került 
bemutatóra. A nagyszámú közönség 
mindvégig feszült figyelemmel, lázas 
érdeklődéssel és folytonos tetszés­
nyilvánításai fogadta a nagy tudás­
sal felépített darabot és a folyton 
vállakozó remek képeket igazi gyönyö­
rűséggel szemlélte. Érdekes tanul­
mányt nyújtott az egész est, mert 
megismertük milyen volt a világ, mi­
kor még pénz nem jutott forgalomba, 
hogyan keletkezett a pénz értéke, 
mi volt a múltban és mint nőtte ki 
magát az egész emberiség bálványává. 
Mindezt a nagytudással megirt szö­
veg világosan és érthetően magya­
rázta. Szombaton délután ifjú­
sági előadásul „Skócia“ cimü ér­
dekes látványos darabját mutatta be 
az „Uránia.“Ma,vasárnap van az „Urá­
nia“ utolsó előadása, midőn Strausz 
Adolfnak „Az orosz forradalom“ rend­
kívül érdekfeszitő darabja kerül be­
mutatóra ; az előadásra különösen 
felhívjuk a közönség figyelmét.

3. oldal

— Simkö József az oláhfalvi ke­
rület képviselője a képviselőház 18-iki 
ülésén a kultusztárca részletes tár­
gyalásánál a középiskolák hiányáról 
beszélt és kérte azok orvoslását; a 
minta rajziskola tételénél védelmezte 
az iskolákat és kifogásolta, hogy nin 
csenek jó mestereink, mert a fiata­
lok mind külföldre mennek; a kis­
kőrösi ugorkát is Znaimba viszik — 
úgymond — és mint Znaimi ugorka 
kerül hozzánk vissza; ezt a hason­
latot óriási derültséggel fogadták.

—■ Az útadó kétszeres kivetése 
ellen. Gyakran megesett, hogy egyes 
adófizető polgárok, a kik két- vagy 
három községben is fizetnek adót, e 
szerint, kétszer vagy háromszor is 
kivetették a három korona útadó mi­
nimumot. E többszörös utadó ille­
tékleien kivetésével szemben a ke­
reskedelmi minisztérium leiratilag 
elrendelte, hogy az adófizető polgá­
rokra az utadó minimum fizetése 
csak egy Ízben kötelező és Így az 
illetékes hatóság által is csak egy 
Ízben vetendő ki.

— A „Bipacs ur keservei“ cimü
tréfás magánjelenetet, melyet D e- 
r é k i Antal, lapunk szerkesztője ka­
rácsonyi számunkra irt, a budapesti 
jónevü Singer és Wolfner cég, mo­
nológ gyűjteménye számára megvette.

— Egyházi estély. A székelyud­
varhelyi ev. ref. egyházközség ma, 
jan. 20 án d. u. 5 órakor a ref. kol­
légium tornacsarnokában tartja har­
madik egyházi estélyét A rendezők 
ezen alkalomra a következő érdekes 
programmot áliilották össze. 1. A gyü­
lekezet éneke. Te benned bíztunk. 
XC. Zsolt. 1 vers. 2. Megnyitás. 3. 
Énekel Bőd Etelka. 4. Felolvas Biró 
Sándor ref. coll. vallástanár. 5 Éne­
kel Palló Imre VI. g. o. tanuló. 6. 
Szaval Nemes Imre VII. g. o. ta­
nuló. 7. Zárszó. 8. A gyülekezet 
éneke. Áld meg Ur Isten a te né­
pedet. Belépés ingyenes, kegyes adó 
mányok a hármonium vételéből fenn­
maradt adósság törlesztésére szíve­
sen fogadtatnak. Rendezők: Félegy­
házi Mariska, Lestyán Margit.

— Szent Antal estély. A folyó 
hó 15-én tartott Szent Antal estély, 
nem épen olyan nagy közönség meg­
jelenésével, mint azt a szép műsor 
megérdemelte volna, megtartatott. 
Ilyenkor látszik meg, hogy mennyire 
megoszlik a közönség, ha más estély 
is esik közbe. Az előadott műsorból 
megemlítjük • Burnászy Erzsiké he­
lyesen előadott szavalatát. A véd Ró­
zsiba az „Ezüst f ityol legendájáét 
adta elő ügyesen, mit Sándorba ze­
nekara nagy tetszéssel kisért. Azután 
■Szemlér Ferenc főgimn. tanár tartott 
érdekes felolvasást a gyermekneve­
lésről. Csergő Tamás fögimn. tanuló 
adta elő valódi művészettel Arany 
János „Pázmány lovag“ cimü költe­
ményét. Végre Szabó Antal kath. 
kántor '..ekeit és játszott harmóniu- 
mon igazi tudással. A következő Szt. 
Antal estély folyó hó 27-én lesz, 
melynek műsorát a jövü számunk­
ban fogjuk közölni.

— A református kollégium if­
júsági Petőfi Önképzőköre 1 hó 27-én, 
vasárnap délután 5 órakor az inté­
zet tornacsarnokában Br. Jósika 
Miklós emlékezetére irodalmi ünne­
pélyt tart, melyre a nagyérdemű kö­
zönséget tisztelettel meghívja: az 
Önképzőkör elnöksége.

— A „Szabad Lyceum“-»ak esti 
törtökön, e hó 17-iki estélyén, szép 
számú közönség jelenlétében tartott 
igen érdekes felolvasást Vajda Fe 
renc ev. ref. lelkész a „Halottége­
tésről“.

— BákÓCXy vára hires száz hárs­
fájával és Rákóczy uradalmával is­
mét magyar kézre jutott, még pedig 
a magyar nemzet kezére. Darányi 
miniszter 1.200.000 koronáért meg­
vásárolta az 5152 kát. hold kiterje­
désű zbórai uradalmat összes gazda­
sági és egyéb felszereléseivel, me­
lyekhez II, Rákóczy Ferenc egykori 
kastélya is tartozik.

— Gazdasági előadás Komidon.
E hó 13-án Korondon, a községi is­

kola nagytermében, nagyszámn ér­
deklődő közönség jelenlétében Péter 
Sándor tartott kitűnő gazdasági elő­
adást; rámutatott arra a gazdasági 
pangásra, elmaradottságra, mely gaz­
dasági fejlődésünknek útját állja és 
egyszersmint ismertette azon módo­
kat és eszközöket, melyekkel a ba­
jokon segíteni lehetne és melyek nél­
kül itt a Székelyföldön gazdasági té­
ren javulás nem várható és végül 
arra a következtetésre jutott, hogy 
ha a fellelkesülés nem lesz hirtelen 
lobbanó szalmaláng, akkor használ­
ható gazdasági eszközök és gépek 
beszerzésével jelentékenyen javíthat­
juk gazdasági helyzetünket. A majd­
nem 150 főnyi hallgatóságra a tar­
talmas előadás láthatólag jó hatást 
tett és köszönettel fogadták az előadó 
úttörő előadását.

— Uj lelkész Lokodon. Sándor 
Gergely személyében a lokodi uni­
tárius egyház uj lelkipásztort nyert*; 
a beigtatást nagy ünnepség között 
Balázs András kénosi lelkész végezte.

— Nyugdíjazás. Kiss András szent* 
ábrahámi tanító jól megérdemelt 
nyugalomba vonult.

— A keresztúri unit. gimnáziu­
mot legközelebb főgimnáziummá fej­
lesztik, miután a közokt. miniszter 
az államsegély megadását ehhez a 
feltételhez kötötte.

— Divatos kórság mindenről 
többet mondani, mint amit értékben 
képvisel. Ne tévesszen meg tehát 
senkit a nagy lárma, melylyel bizo­
nyos készítményeket ajánlgatnak, 
hanem, ha arról van szó, hogy gyer­
mek, felnőtt, csukamájolajat igyék 
orvosa ajánlatára, úgy a Zoltán- 
féle csukamáj-olaj az, a 
mely kell, hogy tekintetbe jöjjön.

— Uj főispán. Bausznern Guido 
fogarasi főispán ellen, a ki végig 
szolgálta a darabont korszakot, a kit 
ez idő óta sem sikerült állásából ki­
mozdítani, most nagy mozgalmat in­
dított Fogaras független érzelmű pol­
gársága, mert a főispán már hóna­
pok óta nem is tartózkodik székhe­
lyén és a megyei adminisztrációnak 
ez nagy hátrányára van. Mint érte­
sülünk, a város óhaja már legköze­
lebb teljesülni fog és főispánjelölt­
nek Széli József megyei főjegyző 
nevét emlegetik. Nincs kizárva azon­
ban, hogy Dr Gyarmathy Dezső vagy 
Dr Kállay Tamás, vármegyénkben 
orsz. képviselőink valamelyike nyer 
kinevezést.

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat 
teljesen kimerültnek, mikor eppen 
erőre és legjobb egészségre volna 
szükségük, hogy anyai kötelességeik­
nek megfelelhessenek. Különösen ők 
találnak tehát a Scott-féle 
E m u I s i o ban egy valósággal felül­
múlhatatlan láp- és erősítő szert. 

A legjobb gyógy-csukamájolajból 
alpsosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülvén, feltétlenül 
jóízű és rendkívül könnyen emészt­
hető, az étvágyat gerjeszti és igy 
fiatal anyák erősítésére minden más 
szernél jobb. A Sco t t-fé 1 eEmul- 
sio segélyével megszüntetjük a 
gyengeséget és gyorsan uj erőre, uj 
életkedvre teszünk szert. A Scott- 
féle Emui sió sokkal hatásosabb 
és megbízhatóbb, mint a közönsé­
ges csukamáj-olaj.

A SCOTT-íéle EMULS10 valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatko­
zással és 75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené­
ben mintával bérmentve 

szolgál:

Dr BUDAI EMIL
„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 

IV., Váczi-utca 34|50.
Egg eredeti üveg ára : ft K-’tOf, 

Kapható minden gyógyszertárban.

I
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Gróf Roon-íéle lábatlani Cementgyár állandó nagy rak tara páratlan jó minőségű román és port­
iami cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Gyertyán tty J. fiai Tasíiingykereskeilésélien Sizékelyudviirhelyeii.

SZERKESZTŐI IZENETEK.
P- L. Sz. Tamás. Köszönjük; későn kap­

tuk, de jövő számunkban bizton hozzuk.
Sz .. . i Keresztár. Jövő számunkra ma­

radt.
G-. D. Köszönettel vettük, alkalomadtán 

sorát kentjük.
B. K. Papclc. A mostanit felhasználtuk, 

az Ígéretet várjuk.
Többeknek. Szives érdeklődésüket köszön­

jük ; kérünk egy kis türelmet, mert tárgy 
halmaz miatt mindég az aktuális dolgoknak 
kell előbb tért szorítanunk.

Kiadja: iletegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

103—907. Ikv. szám.
Árverési hirdetmény és feltéte­

lek kivonata!
Az oklá' di kit*, járásbíróság mint 

likvi közhírré teszi, hogy Dr Hinlé- 
der Ernő ügyvéd állal képviselt Csep- 
regi Ferenc végrehajtatnak Bencze 
Jánosáé, Balázsi Ágnes, Joó Jánosné 
Dáné Eliza, Bencze Józsefné, Ba­
lázsi Judit, idős Bencze Márton, 
Bencze József, Bencze Lajos, Bencze 
Gyula, kiskorú Bencze Dénes, Ben- 
cse Ferenc és neje Bencze Julánna, 
kiskorú Ipő Zsuzsa, és Pál Sándor 
bágvi lakosok végrehajtást szenve­
dők elleni végrehajtásos ügyében a 
kérelem következtében a végrehaj­
tásos árverés 300 korona tőke, an­
nak 1901. évi október 16-tól járó 
8 százalék kamatai, 95 K 10 fillér 
per és végrehajtási már megállapí­
tott, valamint jelenlegi 24 korona 
30 fillér és a még felmerülendő 
költségeknek Bencze Jánosné ellen 
külön megállapított 14 korona költ­
ség behajtása végett az 1881 évi 
LV; t -c. 1 44 g. alapján és a 146 g 
156 § értelmében a székelyudvar- 
helyi kir. törvényszék, az oklándi 
kir. járásbíróság területén fekvő a 
bágyi 54 szljkben A f alatt felvett 
ingatlanokra egészen és pedig az A 
t 209 hrsz. ház és udvarra 320 
korona. 210—1 hrsz. kertre 21 ko- 
róna, 285 hrsz. kertre 40 K 441 
hisz. szántóra 236 K 596 hrsz rétre 
58 K 878 hrsz. réti e 30 K 1014 hrsz. 
szántóra 62 K 1203 hrsz. szántóra 107 
K a bágyi 387 szikben A f 400—1 
hrsz. szántóra egészen 65 K, a bá- 
gvi 467 szikben A f 400-3 hrsz 
szántóra egészen 65 K, a bágyi 24 
szikben A -j- 432 hrsz. szántóra egé­
szen 65 K, a bágyi 284 szikben A f 
531 hrsz. szántóra egészen 216 K 
a bágyi 284 szikben A f 1276 hrsz.’ 
szántóra egészen 55 K, a bágyi 3 
szikben A f 644 hrsz. rétre egé- 
®zen, a bágyi 252 szikben A
t 944 szántóra egészen 93 koroná­
ban ezennel meghatározott kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határ­
napul 1907. évi március hó 22 nap­
jának d. e. 9 órája Bágy község 
házához kitüzetik az elárverezendő 
ingatlanokra bekebelezett haszon- 
élvezeti jogokat az árverés nem 
érinti

2. Ezen árverésen a fent irt in­
gatlanok a kikiáltási áron aló! is 
elfognak adatni.

3. Árverezni szándékozók tartóz­
nak az ingatlan becsárának 10 szá 
zalékát készpénzben, vagy az 1881 
Ll. t.-c. 144 § ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi no 
vember 1-én 3333 J. M. sz. a. kelt 
rendelet 8 §-ában jelölt ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 173 § értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított és 
szabályszerű elismervényt átszólgál-

Kir. jbiróság, mint tlkvi halóságtól! 
Oklándon, 1907. január 10.

Mátlié,
kir. albiró.

Ldárverés.
A miniszteri kirendeltség tulajdo 

nában levő 2 darab heréit ló fog e 
hó 22 én reggel 8 órakor Udvarhely 
városháza udvarán elárvereztetni.

Egyik ló sárga 9 éves 161 centi 
magas mezőhegyes! gidrán fajta, 
másik szürke 154 centi magas, 11 
éves lipicai fajta.

Dorner, intéző.

STOCK-
COGNAC

MEDICINAL
Kezesség melleit, 

tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellen 
őrzés alatt.

6ÁM1S é$ 

ST06K
pároló-telepe 

FIUME - BARCOLA

Kapható minden 
jobb üzletben.

Fözöttecetgyári rak«
f‘íl* f Legkiválóbb minőségű főzött- 
lt*'1 * ecet nagyban és kicsinyben 
Kossulh-ulca 1. szám alatt (Drago 
mán üzlete mellett) kapható.

Hazai biztosító Intézet 
egy tisztességes tüziiz- 
letszerzőt keres magas 
jutalék mellett. Cim a 
kiadóhivatalban.

i. .. ' ('^CDICIVV^

Ég#
toííy Oistillerle á vapeúri"

Trieste. Bar^%>

„Eredeti Singer var
rŐOÓnplí a legkisebbtől a leg- 
1 vO vr CIX nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize­
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utcu 16. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég kép 
viselőjénél rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesítet:.lök. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

Kiváló tisztelettel
Bokor András.

az „Eredeti Singer“ cég megbízottja-

RprhotlHíí Székely-Udvarhely 
UCl UcdUU város határában 36
hold mezei szántó, 22 hold mezei 
kaszáló 1 hold 200 négyszögöl lóki 
szántó, 4 hold réti kaszáló, 3 hold 
belsőség szántó házzal, 1 hold ka­
száló belsőség házzal, esetleg birtok 
testenként külön is haszonbérbe ve­
hető. Egyezkedni lehet Kováts Do­
mokosnál Székelyudvarhelyen, Szt- 
Imre-u. 56. sz. a.

xlDJtQy

Meleg sósfürdő.
A Gergely-féle Sósfürdön he- 

tenkint hétfőn, szombaton 
és vasárnap meleg sósfürdö 
kapható.

Kiadó lakás, mj|V"t03„;r.;
kamra, külön udvarral stb. hozzá­
tartozóval folyó évi április 24-tői 
kiadó. Cim Soha' Aladár, Attila u. 
13. sz hátulsó kapu.

Köhögés, rekedtség és hurut 
ellen nincs jobb a

Réthy,™,«
cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY- 
félét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
1 cLotooz SO fillér.

Csak RÉTHY - félét fogadjunk el!

í
I

BOR!
Ferneiigel Gyula székely- 
udvitrliclyi bornagykercs- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben hapható.

A M. KIR. SZŐLŐTELEPEKEN TERMELT
és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolgan által 
kezelt a a m kir. földmivelésügyi miniszter támogatásával 

létesített borértékesitő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székely udvarhelyi fiókjánál

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt)

úgy palack 
mint hordó BOROK

Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatok. Vételnél hordóért li- 
tcrenkmt 13 fillér letét adandó. Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhez! szállítást levonva, a felszámított 

áron visszavételnek.

legolcsóbban
kaphatók.

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.

:F

Baross, Borszéki és Kászoni vizek!

írnokokat keresek
kik lehetőleg németül is írni 
olvasni tudnak: szép Írással! 
Kereskedelmi képzettséggel, 
keresk. iskolákat vógzeltek 
vagy gyakorlati — kereske­
delmi — ismeretekkel bírók, vagy 
irodákban már alkalmazva voltak 
— nem nagy igényűek, — kik 
jövőjüket akarják megalapítani, 
ajánlkozzanak — kizárólag — 
írásban, melyhez egyszerű m á- 
sóletban mellékeljék bizonyít­
ványaik másolatát, eddigi foglal­
kozásaik leírását, fizetési 
igéágiikét, sürgősen.

KONCZ ÁRMIN.

Üzletáthelyezes!
Petrozsényi kőszén-raktár! Legolcsóbb árak !

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérré, az újonnan épült

Frölichné-féle üzlethelyiségbe
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemű fűszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, díszműáruk, függő, fali és asztali lámpákban.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, ígérem, hogy igyekezni fogok minden eset­
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban 
kiszolgálni.

Teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges­
ébe batéliákban és kimérve, úgyszintén minden fajta 
likőrök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyű teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára.

Mindig friss fűszeráruk
Nyomatott Retegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetébe 8zékelyudvarheÍyri9Ö7
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